

韩国跟团游乱象调查：

餐厅只接待中国人 海鲜是三年前的

韩国“A频道”电视台近日在《饮食X档案》节目中曝光，在首尔市区等地，一些韩餐店只接待中国团体游客，却不准韩国人进入。节目组在其中一家店暗访发现，猪肉、蘑菇等食材颜色异常，店家声称使用韩国白菜制作的泡菜实际上是中国白菜。

除此之外，还有诸如强制消费、要求填写“满意度意见书”等现象。这样的韩国行，令不少中国游客大呼上当。

据新华社



韩媒称，价格欺诈榨干了韩流对中国游客的影响力。

韩餐店：不准韩国人入内

据《饮食X档案》曝光，在首尔的一家店里，节目组发现海鲜火锅中的螃蟹不新鲜并向服务员提出质疑，却发现店家拿出的海鲜包装上写着“生产日期 2013 年”。

广州游客刘小姐 3 月初带父母跟团去韩国旅游，被安排到此类餐厅。除在济州岛酒店的早餐，其余都是只有中国旅行团用餐的店，吃的韩餐很糟糕，食材很差。

比如，第四天晚上在济州岛吃的海鲜锅，里面的鱿鱼根本嚼不烂。

新华社首尔分社前记者张青同样证实，电视节目中提到的专门接待中国游客的餐厅在韩国确实存在，她曾亲自探访过一家。

“该餐厅位于地下一层，相对隐蔽，要不是每次导游带着成群结队的中国游客下去用餐，很难发现那里居然有个餐厅。”

张青说，“去年韩国暴发中东呼吸综合征疫情，赴韩中国游客骤减，导致该餐厅一度关门歇业，直至疫情控制后才恢复营业。”

据一名在济州岛从事旅游行业的人士透露，当地旅行社基本都会把中国游客带到这种餐厅。一些就餐的中国游客说，他们之前也没吃过韩餐，以为这就是正宗的当地饮食。

人参店：不买不让走

如果说“韩国人不准入内的韩餐店”还是在糊弄一些不太了解韩国的游客，那么一些导游强制购物的行为已是毫无遮掩了。

刘小姐回忆说，她和团友在首尔人参保局、护肝宝专卖店等地被关在房间里遭销售人员“洗脑”促销。店内商品都不标价，而是由销售人员口述或在计算器上按出价格。其间，游客们被禁止使用手机、相机，并被警告店内有诸多摄像头监视，“连上洗手间都被人在门口看着”。

据刘小姐描述，由于团友们的购物金额最终没有达到地陪期待，因而遭到不礼

貌对待。离开护肝宝专卖店后，韩国新盛世界旅行社的地陪对着全车游客说：“你们给自己老公喝一顿酒就不止这个价，你们居然嫌贵！”

刘小姐的经历并非个案。她在网上披露自己的遭遇后，引起众多网友共鸣。微博 ID 为“姜子牙疼啊”的网友说，他今年 1 月跟团去韩国旅游，特意选择了一个标注“不含人参店、护肝宝等购物行程”的团，却依然躲不过强制购物的陷阱。

这名网友告诉记者，他报名前特意向客服询问行程是否包含购物点，得到否定答复。“可是在机场启程前，导游让我们填同意书，其中包括上述购物点，我们不

同意，他说那就走不了。”

这名网友说，到韩国后，地陪带他们去买人参和护肝宝。在人参店，由于买的不够多，地陪把游客关在房间里不让走，发话“一个家庭拿一盒，我们才走下一个行程”，甚至用韩语跟销售人员说，今天不买不让走。其间，中方领队也帮腔地陪，劝游客们“早买早出去”。

据这名网友回忆，在团友们的坚持下，店方最终开门让游客离去。但一回到大巴车上，地陪就开始数落游客。这名网友说，在返回中国的飞机上，中方领队还让游客们签了一份旅行满意意见书，“全程盯着我们，让我们‘好好填’”。

新制度：投诉有望获赔1.8万元

与不少网友一样，当记者听到上述游客在韩国的遭遇时，心中产生一个疑问：他们报的是不是传说中的低价团？

刘小姐向记者提供了一张与中方组团社的合同以及付款凭证照片，显示团费为每人 4079 元人民币（不含小费）。网友“姜子牙疼啊”参加的旅行团是从武汉出发，团费每人 3500 元。

记者在回国旅、中青旅、凯撒旅游等旅行社网站上查询发现，与刘小姐行程相仿的韩国 5 日跟团游产品大多集中在 3000—5000 元价位，而在一些在线旅游预订平台上，从天津等城市出发的济州岛 5 日游价格低至 1500 元。

据不愿公开姓名的韩国旅游业业内人士透露，对韩国地接社而言，目前跟团游的

市场价几乎已没有利润空间，而很多地接社为了从中方组团社手里拿到客源，还要向组团社交纳“人头费”。也就是说，地接社在接中国游客团时，已经处于赔钱状态。要想赚钱，只能靠购物拿回扣或增加自费项目。

《饮食 X 档案》节目播出后，韩国一网友说：“真是丢脸啊……这么下去来韩国的中国人得减少吧！这些人只考虑眼前的利益。”

那名韩国旅游业内部人士说，有些中国人对韩国印象不好，就是因为“这些黑心旅行社在中间搅和”。

韩联社在今年 1 月的一篇文章中指出，根深蒂固的价格欺诈和对游客的不友好态度，短短数年间就榨干了韩流对中

国游客的影响力，让他们不愿意再来韩国。

据《朝鲜日报》报道，为整治针对中国游客的宰客行为，韩国文化体育观光部将从今年 4 月开始实施“观光狗仔队”制度。游客在遭遇强制购物、无资质导游等问题时可拨打韩国观光公社或韩国旅游业协会专项投诉电话，最高可获赔 300 万韩元（约合 1.8 万元人民币）。

倡导节水 澳女子7周跑遍七大洲沙漠

澳大利亚人米娜·古利在刚刚过去的世界水日前夕，以跑坏 8 双鞋的代价，完成一项壮举——在 7 周时间内跑完七大洲的 7 片沙漠，相当于跑了 40 个马拉松，她希望借此提高人们对全球水资源短缺的认识。

现年 45 岁的古利 2 月 1 日从西班牙的塔韦纳斯沙漠出发，途经约旦的阿拉伯沙漠、南极的南极沙漠、澳大利亚的辛普森沙漠、南非的里奇特斯费尔德沙漠、智利的阿塔卡马沙漠，最终于当地时间 3 月 21 日在美国的莫哈韦沙漠完成整个行程。

古利在严苛的环境下跑了 1688 公里，相当于 40 个马拉松的距离。一路上，她在社交媒体上发布自己的踪迹，并呼吁人们身体力行，节水护水。

古利回忆说，她最渴的时候是在澳大利亚中部的辛普森沙漠，气温最高时达到 47 摄氏度。而她在南极的冰冻沙漠跑步时，气温只有零下 20 摄氏度。

此外，7 周完成这一目标时间有些紧迫。古利表示，她很少能休息，大量时间都花在了前往沙漠的飞机和汽车上，因为这些沙漠并不都紧邻大城市。

这位“女汉子” 22 日接受媒体记者采访时说，沙漠跑期间她一共穿破了 8 双鞋。“这是当我醒来后发现不用再跑的第一天，”她感叹。

古利投身环保行业多年，近年来生活在北京。

据新华社

日本机器人写小说 情节无破绽

近日，在日本一个文学奖评比中，由人工智能（AI）创作的小说虽然没有摘得最终奖项，但有作品入围初审。评委意见是：情节无破绽。人们不禁猜测：在不太遥远的未来，人工智能是否就会取代作家了呢？

日本共同社 22 日报道，此次评选的奖项以被誉为“日本微型小说之父”的科幻作家星新一冠名，日本畅销动漫《名侦探柯南》中的“工藤新一”就是取自他的名字。所谓人工智能创作的小说，由人设定男女主人公和故事梗概，人工智能负责组合词汇，构成最终小说。

其中一部作品的内容是，某人工智能对写小说产生兴趣，别的人工智能看到后也纷纷开始写小说，竟然不再服务于人类。名古屋大学教授佐藤理史介绍，在此次评选人工智能创作的小说时，“把不出现奇怪的日语放在第一位，暂时不考虑是否生动有趣”。

据新华社

美飞船给空间站 送去新版3D打印机

美国轨道 ATK 公司 22 日发射“天鹅座”货运飞船，给国际空间站送去 3D 打印机、宇航员补给物资以及一些有趣的实验设备。

国际空间站为何需要 3D 打印机？“空间制造”公司首席技术官贾森·邓恩认为，太空探索好比野外露营，一旦某些设备发生损坏往往需要“回家”才能处理，3D 打印为空间站减少对地面维修的依赖提供了可能。

无论修理空间站马桶所需的特殊扳手，还是卫星被太空垃圾撞出一个小洞，地面控制人员都能在数小时内为空间站内的 3D 打印机发送所需零部件的电子版图纸，3D 打印机就好像是空间站上的便捷“五金店”。

现代人讲求“轻装出行”，太空飞行也不例外。邓恩解释说，原材料比成品轻得多，3D 打印从长期看能减少飞船为空间站送货的次数，节省大量航天发射成本。在航天发射中，3D 打印所用原材料的抗压能力要强于成品部件，地球上生产装配的成品设备需额外加固以防它们过度振动，仅减少加固一项就能将飞船载荷最多减少 30%。据新华社

 **宁波海曙欧亚男科医院**
 看男科到欧亚
 立足宁波 16 年

电话：2785 9999
 院址：解放南路 8 号

(解放南路 8 号)

